

市总工会举行“送万福进万家”书法公益活动

本报讯 日前,市总工会邀请书法家赴宣城经开区福元药业有限公司开展“送万福进万家”书法公益活动,通过书法艺术弘扬中华民族传统文化,营造吉祥、温暖和顺的节日氛围。

活动现场气氛热烈,书法家们挥毫泼墨,笔走龙蛇,一停一顿,一起一落间,一副副充满喜庆、吉祥、祝福、欢乐的春联和福字跃然纸上。“龙腾云似海燕舞长空”“兔跃新程春满地 龙腾盛世气冲天”……满满的新春祝福,承载着对美好生活的期盼,职工们耐心观摩、细细品读,将自己喜欢的春联带回家。

据了解,1月以来,全市各级工会组织书法家深入企业车间、工地园区、街道社区等地,为职工群众特别是新就业形态劳动者、农民工写春联、送祝福。截至目前,全市已累计开展“送万福进万家”书法公益活动60余场,有效丰富了职工群众精神文化生活,凝聚了职工群众精神力量。(龚宜)

绩溪深入开展“两节”稳价保质专项工作

绩溪讯 元旦、春节期间,绩溪县市场监管局深入开展稳价保质专项工作,加大对重点领域、重点环节、重点商品的监管力度,全力稳定价格水平,坚守安全底线,切实保障群众节日消费需求。

该局突出重点,聚焦粮油、旅游市场,医疗、殡葬机构等,严肃查处相关市场主体是否严格执行明码标价,是否能够提供来源票据、购销台账,以及是否存在囤积居奇、价格欺诈、未按规定明码标价等欺诈骗消费者、扰乱市场的违法违规行为,运用提醒告诫、行政指导、行政执法等方式进行综合整治,保障粮食领域“优粮优销”,旅游市场质量提升,医疗、殡葬机构服务规范。期间,共出动执法人员178人次,检查主体45家,整改问题15个。与此同时,健全12315投诉举报渠道响应机制,密切关注舆情,回应社会关切,确保“两节”期间消费环境安全放心。(汪洁)

旌德县烟草专卖局四项措施扎实筑牢“廉”关

旌德讯 连日来,旌德县烟草专卖局以“四项措施”落实节前廉政教育,预防党员干部在春节期间滋生节日“腐败病”。

学习促廉。以党员干部月度集中学习为抓手,深入学习《习近平关于党风廉政建设和反腐败斗争论述摘编》《二十届中央纪委三次全会精神》等,教育引导大家牢记宗旨意识、勤俭意识,廉洁过春节。

约定促廉。以年度党风廉政建设责任书签订为抓手,层层签订《党风廉政建设责任书》《干部职工廉洁从业社会监督告知和承诺书》和《员工家庭助廉承诺书》,发放2024年“春节廉洁自律倡议书”等,切实增强廉洁自律意识,一体推进“三不腐”落地见效。

教育警廉。以短信、微信、短视频、烟标长廊为载体,发布廉洁教育专题片和节前廉洁警示语,不断深化“三个以案”学习,组织党员撰写廉洁心得、分享廉洁体会,推进党员干部牢固树立正确的政绩观,警惕腐朽思想的侵蚀,自觉做到廉洁自律。

约谈助廉。发挥谈心谈话制度优势,扎实开展党内政治监督谈心谈话、组织生活会谈心谈话、廉洁谈心谈话等,谈党员义务、谈工作作风、谈敬业奉献,并围绕《中国共产党章程》《廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》等方面内容,进行层层谈心谈话,切实把“廉”的氛围营造好。(宋建军)

民俗闹新春 欢乐宣城年

我市第二届春节民俗文化季活动开幕

本报讯 2月2日下午,市区北门,热闹非凡,由市委宣传部主办,市文旅局、市城建集团、市文联、各县市区委宣传部承办的“民俗闹新春 欢乐宣城年”市第二届春节民俗文化季开幕式在这里举行。市委常委、政法委书记、公安局局长王会杰出席仪式并致辞。市人大常委会副主任张光勇,副市长杨林秀,市政协副主席彭禧元出席仪式。

一段喜庆与吉祥的宣州区舞狮、旌德吉祥舞狮,在双人合作下展示各种形态动作,灵动活泼,现场锣鼓喧天,拉开了民俗展演的大幕,也引来台下阵阵掌声。此外,宣州区模村双龙舞、郎溪县龙村湾龙灯、广德市砖桥龙灯、宁国市舞龙灯、泾县茂林奎峰板龙、绩溪县火狮舞、旌德县吉祥舞狮、宣州区舞狮8个特色民俗节目在开幕式现场依次亮相并进行巡游。表演者们通过游、穿、腾、跃、翻、滚等动作,摆出金龙摆尾、雄狮昂立等多种造型,舞出了满满的精气神,也舞出了对美好生活的期盼。

“每逢过年,都是我们舞狮队最忙最热闹的时候!”宣城市广乐民俗文化艺术团负责人汪礼云激动地告诉记者,宣州区舞狮队有8个人参加开幕式暖场表演,春节期间舞狮队安排了文艺送万家活动,会到宣州区各个乡镇进行演出。

活动现场,还精心设置了文物、非遗、龙年生肖文物图片展,以图片展的形式,展出祥瑞题材的文物艺术品影像,向广大市民传播龙年生肖文化,充分展示了我市文物、非遗保护传承成果,展现了宣城深厚的历史文化积淀。

开幕式当天,特色民俗模村双龙舞沿着“北门老街南广场—澄江路—九华路—民生路—北门老街南广场”进行了首轮巡演,升龙盘柱、二龙戏珠,色彩缤纷,气势磅礴,引来街道上众多群众驻足围

观,拍照记录。

特地带孩子来领略非遗魅力的市民姚燕,跟着巡游队伍走了整整一圈,她感慨:“今天的北门真热闹,很期待春节期间一系列的演出!”

用民俗带来喜悦,用民俗传递温暖。王会杰在致辞中表示,举办春节民俗文化季活动,是为了丰富人民群众文化生活,营造团结奋斗、欢乐祥和的节日氛围。希望大家在活动期间领略非遗传承的魅力,品味宣城文化盛宴。

值得一提的是,本届春节民俗文化季活动将持续至元宵节后。期间,“忆江南 醉宣州”“茶乡画郎 溪引八方”“山水竹乡 品味广德”“皖南川藏 多彩宁国”“宣纸之乡 异彩纷呈”“徽州之源 自在绩溪”“灵芝之乡 祥瑞旌德”等主题巡演将接连登场,丰富和活跃了广大市民的春节文化娱乐生活。(本报记者 徐晨)



春节民俗文化季开幕式现场舞龙表演。本报记者 叶竞文 摄

模村“双龙”舞起来

■本报记者 刘畅

“咚咚锵、咚咚锵。”2月2日晚,市区北门老街热闹非凡。听说当晚有宣州区模村双龙舞,不少市民和游客早早来到老街,各自选择最佳位置,等候“双龙”。

晚上7时,随着热闹的锣鼓声,一金一青两条“巨龙”追逐着龙珠,跃入观众视野。记者看到,两条龙配合默契,或腾空盘旋,或左右翻滚,演绎出巨龙腾飞、金龙献瑞、龙盘虎踞、神龙摆尾等丰富的造型。跟随“龙珠”,双龙还不时和观众互动,在观众身边往来穿梭,身形敏捷、神气活现。

双龙狂舞迎新年的场景,引得现场不断爆发阵阵喝彩。市民

刘萌萌全程用手机记录热闹的场景:“我要把双龙视频发到抖音,让大家看看咱们宣城浓浓的年味儿!”

观众们看得人神,表演者演得卖力。模村双龙舞的展演负责人王定龙向记者介绍,双龙舞是集舞、表演,伴以锣、鼓等打击乐为一体的民间艺术。表演人员全部为宣州区沈村镇模村的村民。模村一直保留着每到春节就舞龙的传统,目的就是这一喜庆的形式祈祷新的一年风调雨顺、国泰民安。

记者看到,表演者共80人,个个精神饱满、步伐灵动。演员们都是该村村民,年龄最大的76岁,最

小的10岁。“我们已经连续排练了半个多月,知道在文化季上要表演给全市人民看,我们更是加班加点练习。”参演村民吴定水告诉记者,80人必须十分有默契才能保证在变换动作时自然流畅,龙的任何一个“部位”走偏都会影响整体的观感。大伙达成共识,一定要相互信任、相互配合,舞出“龙”的气魄,展现模村昂扬向上的精气神。

双龙嬉戏唤醒了“年味”。观众任佳琦表示,双龙呈祥,观众在欣赏过程中感受到其中蕴含的祥瑞、丰收、幸福、团结和奋进等美好寓意,尤其是在家门口能看到这样的民俗演出,更觉得过瘾。

宣州区人社局多措并举 助力全区经济社会发展

本报讯 2023年,宣州区人社局多措并举落实“项目建设攻坚年、社会稳定攻坚年、作风建设深化年”活动,充分发挥人社职能作用,主动担当作为,强化服务保障,全力推动全区经济社会健康发展。

聚焦项目建设,优化营商环境。积极推进劳动力市场监管工作,切实保用工、聚人才、促发展,建立“企情档案”,帮助企业解决生产、发展过程中对人才要素的需求,以优质高效的服务为企业发展助力赋能,累计引进许可人力资源服务机构42家,共举办各类招聘活动351场,累计参加招聘企业9892家(次),达成初步就业意向17100余人,开展各类补贴性职业技能培训8253人,新增技能人才6923人,其中中高级技能人才2595人。

聚焦社会稳定,增进民生福祉。2023年,该局共受理涉及农民工工资纠纷910起,追讨农民工拖欠工资180余万元。建立诉前反映渠道,完善拖欠农民工工资纠纷协同处置机制,通过诉前调解涉农民工工资案件11件,解决11件。开辟“绿色通道”,简化诉讼程序,运用简易程序审结劳动合同等各类案件43件,小额速裁程序审结87件。

聚焦作风建设,提振精气神。大力推行“一窗通办”改革,对工伤转诊转院申请确认等10项服务事项在规定办理时限基础上提速50%。巩固深化“政务服务体验官”“微笑服务我在岗”“周末不打烊”等服务举措,完成全程网办17007件,线上申请、线下办理903件,窗口申请、现场办理28266件,网办评价满意度100%。(赵爱玲 本报记者 胡文慧)

泾县市监局12315效能评估评价排名全市第一

本报讯 日前,市市场监管局下发《关于2023年度全市12315效能评价情况的通报》,泾县市场监管局12315指挥中心的效能量化评分指标全部满分,位列全市第一。

近年来,泾县市场监管局高度重视12315投诉举报热线办理工作,始终坚持以公众诉求问题为重点,以消费维权数据为导向,采取一系列措施,完善投诉举报处置程序,畅通投诉举报渠道,全力优化该县消费环境。2023年度,泾县12315平台接收投诉举报咨询1837件,为消费者挽回经济损失60余万元。

工作中,该局认真组织人员按12315工作能力、ODR机制运行等工作标准要求学习,强化投诉举报业务培训,提高工作人员处理群众诉求的能力水平。紧盯投诉按时初查率、投诉按时

办结率、举报按时核查率等指标,实现受理及时、转办、分流快速、督办、反馈准时的目标,促使工作精密度、流畅度、协同力、处置力同步提升。充分发挥指挥调度作用,构建县、所两级消费维权网络,通过周例会、月通报、季调度等形式,定期通报12315效能评价情况,及时总结经验,查缺补漏,研究改进措施,将投诉举报工作落到实处,进一步提升维权效能。加强在线解决消费纠纷(ODR)企业的培育和引导,督促企业及时受理、处理消费者的投诉,引导企业主动与投诉人和解,将消费纠纷化解在源头。深入推进消费维权服务站建设,利用社区基层治理的优势,及时解决部分群众的消费投诉,畅通消费维权“最后一公里”。(高云 本报记者 刘畅)

毕桥镇:暖心服务助力“家门口”就业

郎溪讯 2023年以来,郎溪县毕桥镇把就业工作摆在更加突出位置,推进就业促进行动开展,为劳动者和企业提供更多就业暖心服务。

摸排到位,就业底数“清单化”。充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,结合“敲门行动”,重点对外返乡人员、毕业生、困难家庭劳动力、失业人员等开展摸底调查,对有意向本地就业的人员,做好信息登记,包括年龄、技能、薪资期望等,全覆盖收集就业需求,分门别类建立“诉求台账”。针对脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭、残疾等特殊困难人员,制定“一人一策”,开展上门走访,持续多轮次提供岗位推送、就业指导、精准帮扶等服务,做到就业服务“不断线”。

服务到位,就业方式“多元化”。该镇对就业重点群体的基本信息及就业状态等开展跟踪服务,通过入户、电话、微信等方式定期了解他们的就业状态,及时进行求职登记、职业指导、培训报名等全方位服务。同时,结合春节返乡季、毕业季等开展线上线下招聘会,2023年共计15家优质企业入场,吸引200余名劳动者,累计提供88个岗位,涉及普工、技工、会计、销售、文员等各行业领域,发放招聘简章等资料300余份,促进农村劳动力和城镇失业人员转移就业。

宣传到位,就业政策“精准化”。该镇以5个村(社区)党总支为主战线,村“两委”干部带头,线上通过党员微信群、村民组微信群等及时发布和解读就业政策,切实解决群众“听不到”“看不懂”“享受不到”的问题,打通政策落实的“最后一公里”。线下组织村干部及网格员积极动员,入户宣传企业招工,用真情实意分析讲解在本地就业的优势和好处,引导广大群众转变就业观念,选择就近就业,实现工作、家庭“两不误”。(伍洁洁)

宣城市国防动员办公室公告

宣城市申龙置业有限公司:
我办于2023年6月29日通过公告向你公司送达了《限期缴纳防空地下室易地建设费决定书》(宣国动缴决字〔2023〕第1号)。因你公司在法定期限内未申请行政复议亦未提起行政诉讼,又不履行我办作出的行政决定,现向你公司公告送达催告书(宣国动决催字〔2024〕第01号),自公告之日起,经过30日即视为送达。请你公司自收到本催告书之日起十日内自觉履行《限期缴纳防空地下室易地建设费决定书》(宣国动缴决字〔2023〕第1号)的决定,逾期仍不履行的,我办将依法申请人民法院强制执行。你公司依法享有陈述权和申辩权,如有陈述和申辩,请在收到本催告书之日起十日内向宣城市国防动员办公室提出。

宣城市国防动员办公室
2024年2月5日

皖南皮影闹新春

■本报记者 蒋华

皖美过大年 文化进万家

“醉来打杀山中虎,扬得声名满四方……”2月2日下午,尚未进入市文化馆,就听到锣鼓声和唱和声。循声走进一楼小剧场,舞台正中间,一盏黄灯亮起,一张张牛皮制的皮影从案头踏上舞台,一场精彩绝伦的皖南皮影戏开展了。

第一出戏是由皖南皮影戏第九代传承人何泽华带来的《武松打虎》选段。

紧锣密鼓间,何泽华双手操纵着竹棍,使皮影人能做出坐、卧、躺、滚、打斗等百般姿态,只见他棍不离手,曲不离口,十指舞动,将武松与老虎

搏斗的画面表现得淋漓尽致。

如果说《武松打虎》更多的是打斗戏,那么接下来《猪八戒背媳妇》考验的就是民间艺人的唱功了。十五分钟的表演时间里,62岁的王华绣一人分饰两角,随着角色的动作、声音的切换,猪八戒的憨态可掬和媳妇的娇小俏皮完美地呈现在观众面前。

当日下午,尽管天公不作美下着蒙蒙细雨,但小剧场内仍坐得满满当当。人群中,有带着小朋友的年轻人,也有和好友相约的老年人。因为演出需要,剧场内只留舞台中央的一盏小灯,观众观看表演热情丝毫不减。有位老大爷,为了“抢占”第一排,提前半小时就到了,支起三脚架,全程打开手机录制。还有的父母在演出间隙和小朋友细细讲解剧情故

事。表演者精益求精,演得原汁原味;观演者津津有味,笑得前仰后合。

“作为省级非物质文化遗产,我还是小时候在农村看的皮影戏,现在在城里很少能看到皖南皮影戏了。”王女士是带着儿子过来看皮影戏的,“想让他远离电视和手机,领略传统艺术的美,这样写作文也有素材。”

记者从市文化馆了解到,为传承弘扬传统文化,1月29日至2月5日期间,市文化馆陆续开展“金龙迎春”敬享之春太极队文艺展演、“龙腾盛世”迎新春送春联活动、“我们的中国梦 文化进万家”剪纸送福字、皖南花鼓戏专场演出、迎新春演出(皮影戏)、“金龙献瑞”手工龙灯制作活动等系列活动十项的文艺惠民活动,丰富了群众的精神生活。



问:冬天穿过的旧羊毛衫应如何处理呢?可以回收利用吗?
答:穿过的羊毛衫是可回收物。“羊毛衫”现在已成为一类产品的代名词,即用来泛指“针织毛衫”或称“毛针织品”。毛针织品指主要是以羊毛、羊绒、兔毛等动物毛纤维为主要原料纺成纱线后织成的织物,诸如兔毛衫、雪兰毛衫、羊仔毛衫、腈纶衫等都是“羊毛衫”大家族。羊毛衫具有可回收再利用的价值,不使用的穿过的羊毛衫要丢进可回收物收集容器中,或者让专门垃圾回收公司进行处理。(未完待续)